
 
 

 

 

～３月の献立について～ 
◎ 望ましい食生活を実践するために、参考となる献立を取り入れました。 

（主食・主菜・副菜のそろった献立、まごポイント満点の献立） 

◎ 卒業・進級を祝う献立として、赤飯を取り入れました。 

◎ 桃の節句を知らせる献立として、菜の花ごはんを取り入れました。 

◎ 旬の食品を取り入れました。 

      （さわら・キャベツ・こまつな・みつば・いよかん）  

～３月の独自献立「チガサキスペシャル」について～ 
◎ ５日（火）・７日（木）は、６年生対象の「卒業おめでとうヘルシーセレクト給食」を実施します。詳細は

先日のプリントにてお知らせしたとおりです。アレルギー等で、心配なことがありましたら、栄養教諭

までお尋ねください。従来は「バイキング給食」と呼んでいましたが、この給食は家庭科での食の学

習や、６年間の給食での食の学びのまとめとして、授業の一環であるとの位置づけから、このように

名称を変更しました。６年生は、事前学習を行った後、めあてを決めて当日を迎えます。 

◎ ４日（月）・１４日（木）は、JA横浜から地場産の小松菜を使用します。 

◎ １１日（月）は６年生対象に、自校炊飯を行います。 

 

 

 

～給食を食べられるようになったよ！～ 

２月の学校保健委員会で、今年度一番給食の残りが減った学年は１年生だったことを伝えました。

後日栄養教諭が、給食の時間に１年生の教室を回り、どうしたら苦手な食べ物を食べられるようにな

ったかインタビューをしました。子どもたち自身も、今までの給食を振り返りながら、自分たちの成長

の様子を感じたようで、とても嬉しそうにしていました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

食育だより ３月号 
令 和 ６ 年 3 月 １ 日 
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天候や収穫状況により、食材の調達、配送等の理由で、献立が変更になる可能性もありますので、

ご了承ください。 

 

・ ほうれんそうやにんじんが苦手だったけど、いろいろな味つけで食べられるようになった。 

・ 一口ずつ食べるようにしたら、だんだん、食べる量が増えてきた。 

・ なすやねぎが苦手だったけど、みそ汁で食べたら、とてもおいしくて食べられるようになった。 

・ 小豆が食べられなかったけど、みんなが励ましてくれたから食べられた。 

・ ブロッコリーはおいしくないと思い込んでいたけど、食べてみたら、おいしくなった。 

・ 魚が苦手だったけど、しょうゆのおいしい味つけで、食べられた。 

・ きびなごフライをチャレンジしたら食べられた。 

・ にんじんが苦手だったけど、カレーのにんじんを食べられたから、だんだん食べられるようにな

った。 



～食に関する指導より～ 

      ４年３組の児童が、総合的な学習の時間で、食品ロスについて、探求を深める活動を行いました。

消費者としての自分たちができることだけでなく、食品ロスについての生産者の方々の思いなどを

調べ、どのように校内に発信していけばよいかを考えてきました。そこで自分たちで調べたこと、感じ

たこと、自分たちの思いを込めた給食の献立を考えて、茅ケ崎小学校の子どもたちに食品ロスを減

らすことの大切さを伝えることにしました。２月２０日には、「食育だより２月号」のとおり、「４－３（フォ

ースリー）スペシャル給食」として、４年３組の

児童が考えたオリジナルメニューを提供しま

した。 

当日を迎える前に、JA 横浜のご協力で、市

内農家の飯島さん、西山さん、JA横浜の職員

の山本さんにご来校いただき、児童からの質

問に答えていただきました。知らなかったこと

をたくさん教えていただき、子どもたちは、３人の方々からの一言一言を聞きながら、一生懸命メモを

取っていました。    

授業の後、教えていただいたことや、自分たちが感じたことを動画や「ぱくぱくだより」、ポスターに

まとめ、全校に伝えることができまし

た。 

そして、気になる当日のメニューの 

残食率の結果は、見事いつもの給食

に比べて半分以下、どのクラスも配

り残りがなく、きちんとそれぞれの食

器につぎ分けていたこともわかりま

した。 

 

６月から再開した給食ですが、 

最初はとても残りが多かったのですが、今年度、各クラ

スの給食時間や授業における食育、学校保健委員会、食

育委員会の活動の取組をとおし、１１月後半から徐々に全

校の給食の残量も減ってきました。ご家庭でも、お子さん

に給食の様子を聞いていただき、食べられないものが食

べられたときには、是非たくさん 

ほめてあげてください。 

 

  ～最終週の給食当番児童の保護者皆様にご協力のお願い～   

今年度も給食の白衣を大切に使ってくださり、大変ありがとうございました。来年度に気持ちよく

引き継ぐため、白衣の簡単な修繕を保護者の皆様にご協力をいただいています。 

給食最終日、白衣を持ち帰る際、ＰＴＡ学年委員会から白衣の補修のお願いに

関するプリントもあわせて配付してくださる予定です。ご協力のほど、どうぞよろし

くお願い申しあげます。 

形が不揃いの野菜を入れていただきま

した。曲がっていても味は変わらないこ

とに気づきました。 

さいの目切りの黒むつを一度ゆでてか

らそぼろになるように手でほぐします。 

ごはん・牛乳・色とりどりそぼろ・ 

SDGｓ水餃子スープ・ごぼ肉ソテー 


